La 18 noiembrie 2010 Biblioteca Naţională a Republicii Moldova s-a completat cu o nouă colecţie personală, de data aceasta donată de însăşi  disidentul politic Alexandru Şoltoianu.

În opinia lui Alexandru Şoltoianu, el transmite Bibliotecii Naţionale o parte din viaţa sa. Este vorba de 400 de cărţi rare, broşuri, albume despre istoria Basarabiei, numeroase articole decupate din ziare, adunate pe parcursul întregii sale vieţi.
În semn de recunoştinţă pentru donaţie, Alexei Rău, directorul general al Bibliotecii Naţionale, i-a înmânat “Testimoniu de nobleţe şi gratitudine” şi a  inaugurat fondul “Alexandru Şoltoianu” în cadrul colecţiilor speciale.
Alexandru Şoltoianu s-a născut în 1933 la Ineşti, judeţul Orhei, a fost membru al Frontului Patriotic Naţional din Moldova, a absolvit Institutul de Relaţii Internaţionale din Moscova. Este unul din semnatarii apelului adresat lui Nicoale Ceauşescu în 1972. După denunţarea acestor semnatari Alexandru Şoltoianu a fost deportat pentru 4 ani în Siberia ca urmare a apartenenţei sale la Frontul Patriotic Naţional din Moldova. Conform dosarului penal fabricat de KGB, Al. Şoltoianu a fost judecat pentru formarea şi conducerea unui partid naţionalist, anticomunist, antisovietic (Partidul Renaşterii Naţionale din Moldova). A fost arestat în luna decembrie 1972 la Lvov. A fost deţinut în lagărul nr. 19 din Mordovia, unde se afla în detenţie şi marele patriot Gheorghe Ghimpu. Petrecând 16 ani din viaţa sa în gulagurile sovietice a fost eliberat abia în 1986.
Colecţia personală Alexandru Şoltoianu cuprinde cărţi în limbile română, rusă, germană şi chiar în arabă, fiind orientalist, cunoscător al mai multor limbi străine (araba, persana, franceza etc.). Printre materiale se află şi lucrări semnate de mitropolitul Gavriil Bănulescu-Bodoni, scrise la sfârşitul secolului al 19-lea, volumul “Transnistria în hărţi”, un Jurnal politic, editat în anul 1975 la Amsterdam, cuprinde opere ale savanţilor şi istoricilor basarabeni.
