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             LIGA  BIBLIOTECARILOR  DIN  REPUBLICA  MOLDOVA

                Gala laureaţilor premiilor naţionale GALEX 
 Înfiinţată în anul trecut,Liga Bibliotecarilor din Republica Moldova se lansează cu o viziune nouă asupra strategiilor relaţionale  ale bibliotecii cu societatea ,aşezând în prim-plan ceea ce trebuie să ofere această instituţie comunităţii şi nu nevoile sale interne,iar rolul de a pune pe tapet starea de lucruri în bibliotecă şi de a promova acţiuni şi politici orientate spre susţinerea dezvoltării ei să apartţină deasemenea societăţii.Biblioteca,inclusiv Biblioteca Naţională,nu este a bibliotecarilor ci a cetăţenilor,a ţării.Iar bibliotecarii urmează să întemeieze  strategia lor comportamentală pe întâietatea necesităţilor cetăţenilor şi nu pe aceea a dorinţei de autoconservare şi supravieţuire a lor.Biblioteca va exista atâta timp cât slujitorii ei se vor gândi mai întâi la ce să dăruiască şi abia apoi la ce să ceară.  
  Una din modalităţile principale de promovare a acestei viziuni ,de cointeresare a societăţii şi a cetăţenilor  în asumarea acestui rol nou sunt Premiile Naţionale GALEX, instituite de Liga Bibliotecarilor şi de Biblioteca Naţională.
   În acelaşi timp,premiul naţional GALEX va fi acordat,cu sprijinul Ministerului Culturii,şi celor mai buni bibliotecari din bibliotecile naţionale şi din bibliotecile publice.

   Aceste premii vor fi decernate anual în următoarele nominaţii: Cel mai bun bibliotecar din bibliotecile naţionale,cel mai bun bibliotecar din bibliotecile publice,cel mai bun om politic susţinător al bibliotecilor,cel mai bun fondator de bibliotecă,cel mai bun scriitor promotor al cărţii şi lecturii,cel mai bun editor susţinător al biliotecilor,cel mai generos mecena al bibliotecilor,cel mai bun promotor şi susţinător al bibliotecilor,cărţii şi lecturii îm mass-media,cel mai bun proiect biblioteconomic, cea mai bună lucrare(publicaţie) în biblioteconomie.
  Juriul naţional constituit de Liga Bibliotecarilor şi Biblioteca Naţională a desemnat următorii laureţi ai premiilor naţionale GALEX pe anul 2010:
Omul politic Iurie Leancă – pentru promovarea proiectului de dezvoltare a colecţiei Literaturile Lumii din cadrul BNRM prin medierea şi organizarea unor donaţii speciale din partea ţărilor europene.

Preşedintele Academiei de Ştiinţe Gheorghe Duca,care,în calitatea de conducător al instituţiei fondatoare a Bibliotecii Ştiinţifice Centrale „Andrei Lupan” a avut o contribuţie substanţială la construcţia,dotarea şi modernizarea activităţii acestei Biblioteci.

Ministrul Culturii Boris Focşa,care, în calitate de conducător al ministerului care a fondat Biblioteca Naţională,a susţinut activităţile acestei Biblioteci,a sprijinit cauza ei în problema stopării construcţiei  unei clădiri private între cele două sedii ale sale,a negociat obţinerea unor dotări suplimentare pentru reparaţii şi pentru achiziţiile de carte pentru BNRM.
Scriitorului Gheorghe Erizanu,pentru promovarea cărţii şi lecturii,în special prin întreţinerea emisiunii Cărţile săptămânii la Publica TV

Directorului editurii Litera Anatol Vidraşcu,pentru crearea oportunităţilor de dezvoltare a colecţiilor de bibliotecă,precum şi pentru donaţiile de carte oferite BNRM şi altor biblioteci.

Primarului general al municipiului Chişinău Dorin Chirtoacă,uuul din cei mai generoşi mecena ai bibliotecilor,susţinător al Salonului Internaţional de Carte

Omului de afaceri Vasile Petrea,pentru sponsorizarea colecţiei de materiale şi documente „Basarabenii în lume”,editată de BBNRM,şi pentru suportul financiar acordati acţiunilor culturale ale bibliotecilor.
Postului de televoziune Jurnal TV(director Val Butnaru),pentru contribuţia substanţială  la susţinerea cauzei şi mediatizarea activităţii Bibliotecii Naţionale.
Postului de televiziune Publica TV(director Dumitru Ţâra),pentru contribuţia deosebită la promovarea cărţii şi lecturii, în special prin organizarea campaniei “Dăruieşte o poveste” şi realizarea unei suite de emisiuni despre biblioteci,carte şi lectură.
Publicaţiei periodice „Timpul de dimineaţă”(direcor Constantin Tănase), pentru contribuţia substanţială la promovarea şi susţinerea informaţională a activitţii bibliotecilor.
Dnei Silvia Hodorogea,jurnalist la postul TV Moldova 1 ,pentru emisiunile şi reportajele consacrate vieţii şi activităţii bibliotecilor,cărţi şi lecturii

Echipei de creaţie din BNRM (Svetlana.Barbei,Laurenţiu.Melnic,Diana.Lupuşor,Dragoş Popa Miu) pentru edificarea Bibliotecii Naţionale Digitale „Moldavica”,prima biblioteca digitală din Moldova,parte integrantă a Bibliotecii Digitale Europene.
Serviciilor „Cercetări bibliografice”(sef serviciu Valeria Matvei) şi Editura(sef serviciu Elena Turuta), pentru lucrarea Calendar Naţional 2011.

Premiul naţional GALEX constă într-un cub de cleştar cu inscripţiile „Liga Bibliotecarilor” şi „Premiul Galex”,având în centru un cub mai mic cu signeta BNRM pe toate laturile- logoul Bibliotecii Naţionale.Cubul este aşezat pe un suport-postament ,producător de lumină,care învăluie cubul GALEX  într-un joc cromatic curcubeic.Deasemenea,laureţilor li se înmânează şi câte un Testimoniu,cu sigiliile Ligii Bibliotecarilor şi Bibliotecii Naţionale,prin care se adevereşte decernarea premiului.
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